

**В.Воинович О.Фельдцман-**  
**«Четырнадцать минут до**  
**старта»**



О том, где, как и когда сочинялась эта песня, рассказал сам В.Войнович в книге «Замысел». Он в сентябре 1960 года устроился на работу в Всесоюзное Радио в этот период и была написана песня «14 минут до старта» О.Фельцмана стал композитором. Владимир Трошин исполнил песню. 12 апреля 1961 года в космос был запущен Юрий Гагарин, и успех песни про «караваны ракет» взлетел на не меньшую высоту. В результате изначально «планета голубая» превратилась путем редактирования в «планету дорогую»

- А в августе 1962 года, когда освоение космоса советским народом продолжилось и новые космонавты Николаев и Попович прямо в полете спели эту песню дуэтом, музыкальное творение получило новый толчок славы. Произошло непредвиденное: космонавт Попович решил тоже вмешаться в литературный текст:
  - Вот у вас там поётся «закурим перед стартом», — сказал он, — а мы, космонавты, не курим.
  - Это мы исправим! — закричал кто-то.Песню исправили и вместо «Давайте-ка, ребята, закурим...», пели «споемте перед стартом».

1. Заправлены в планшеты  
Космические карты,  
И штурман уточняет  
В последний раз маршрут.  
Давайте-ка, ребята,  
Споём-те перед стартом:  
У нас еще в запасе  
Четырнадцать минут.

Припев :Я верю, друзья,  
Караваны ракет  
Помчат нас вперед -  
От звезды до звезды.  
На пыльных тропинках  
Далеких планет  
Останутся наши следы.

2. Когда-нибудь с годами  
Припомним мы с друзьями,  
Как по дорогам звездным  
Вели мы первый путь.  
Как первыми сумели  
Достичь заветной цели  
И на родную землю  
Со стороны взглянуть.

Припев :Я верю, друзья,  
Караваны ракет  
Помчат нас вперед -  
От звезды до звезды.  
На пыльных тропинках  
Далеких планет  
Останутся наши следы.

3. Давно нас ожидают

Далекие планеты,

Холодные планеты,

Безмолвные поля.

Но ни одна планета

Не ждет нас так, как эта

Планетная дорогая

По имени Земля.

Припев :Я верю, друзья,  
Караваны ракет  
Помчат нас вперед -  
От звезды до звезды.  
На пыльных тропинках  
Далеких планет  
Останутся наши следы.

О том, где, как и когда сочинялась эта песня, рассказал сам В.Войнович в книге «Замысел». Он в сентябре 1960 года устроился на хорошую работу — на Всесоюзное Радио — и проработал там до марта 1961 года — в этот период и была написана песня.

Однажды осенью 1960 года срочно потребовалась песня о космонавтике — позже выяснилось, что задание о песне было спущено с самого верха, от советского правительства: именно тогда планировался первый запуск человека в космос, который по техническим причинам был затем перенесен на апрель 1961 года. А тогда редакторы, получив задание, вооружились справочником Союза писателей и стали обзванивать подряд всех именитых членов СП — желающих срочно создать «нетленку» о завоевании космического пространства великим советским народом не оказалось. Тогда сотрудник Всесоюзного радио Владимир Войнович, набравшись храбрости, предложил в качестве поэта себя. Это было, конечно, несерьезно (в своем отечестве пророков нет), но поскольку других претендентов не сыскалось, начальству пришлось согласиться на единственный предложенный вариант.



